



2013年11月25日
星期一 农历癸巳年十月廿三

乐清日报

新闻热线 61116222
QQ 热线 133577110

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办
国内统一刊号：CN33-0103 总第5579期 今天8版

Yao wen
合力破难攻坚 共建美丽乐清

推出3条美丽乡村精品线 打造25个精品村 部分村已初具美丽乡村形象

美丽乡村 绘就农村新画卷

本报讯(记者 王调 通讯员 周凡琳)一排排村房错落有致,道路通达整洁,村口的河滨花园里,绿树成荫,白鹭齐飞。随着美丽乡村建设的不断深入,虹桥镇小乌石村这个千年古村正焕发出新活力,世代生活于此的农民过上了现代新生活。过去羡慕城里人的生活,现在村里的条件不比城里差,感觉很幸福。11月22日上午,初冬暖阳下,河滨公园里正在休闲的一位村民说。

如今的小乌石村已完全换了模样。没有整治前,村内道路坑洼狭窄,房屋年久失修,村民乱搭乱建的违章建筑很多。垃圾堆满道路,路过的人眉头紧皱。

近几年,随着美丽乡村建设不断深入,小乌石村的村民自筹资金,对村内违章建筑进行拆除,启动了村内道路、村庄绿化、老年活动场所、荷花池主题公园等各项建设,还建了2个污水处理池,对大部分村民的生活污水进行集中处理。

改变,从环境整治开始;改变,映入百姓眼帘。小乌石村干部说,美丽乡村建设解决了村里多年来的环境难

题。作为虹桥美丽乡村精品线上的精品村,现在小乌石村正在不断夯实农村环境基础设施。为保证村庄整洁、美丽,该村还建立了卫生长效机制,聘请保洁员对村内垃圾进行一日一清,并发动村民积极参与到村庄整治、河道整治等工作中。

小乌石村的现状,是我市改善农村人居环境的一个缩影。在第一轮省千村示范、万村整治工程建设中,我市有29个村获得了浙江省全面小康建设示范村荣誉称号,为美丽乡村建设带了好头;2008年,在千万工程的基础上,我市深入实施以垃圾处理、污水治理、卫生改厕、村道硬化、村庄绿化等五大基础项目建设为主要内容的农村环境综合整治,截至2012年,我市顺利完成411个省级整治村和16个省级中心村培育环境综合整治工作。此外,我市还积极开展旧村改造与环境整治、星级村评定晋级等项目建设,进一步深化村庄整治建设,促进了村容整洁、乡风文明、城乡一体化建设,农村面貌发生了巨大变化。

今年,乐清市委市政府号召开美丽乐清建设,打造美丽乡村扮

靓美丽乐清。6月份,《乐清市美丽乡村建设总体规划》经专家组论证并通过,并从村庄整治五大项目建设、发展扶持特色产业、优化村庄布局等方面入手,开展精品线、精品村创建工作。

截至10月底,全市已启动虹桥、清江、象白3条美丽乡村精品线、北塘等25个精品村、2个省历史文化保护利用一般村、2个整镇整镇美丽乡村建设等项目;68个省级整治村五大项目建设基本完成建设指标;黄塘等6个省级中心村培育也基本完成五大项目建设。

天更蓝、水更清、地更绿、空气更清新,美丽乡村让广大农民身有所栖心有所寄,也让他们的自我发展能力大大增强。依山傍海的清江镇富岩头村,如今已初具美丽乡村形象。村里有2家村民自主经营的农家乐,村民们在海岸边挂上一排红灯笼,欢迎四方来客。现在村民们还筹划着在村里建一个占地50多亩的亲水生态公园,利用丰富的海涂资源把富岩头村打造成富有乐清特色的美丽渔村。村变美了,来的人多了,农家乐生意也好了,我们能在家门口赚钱过上好日子了。富岩头渔村农家乐老板娘说。

打造老百姓的精神家园 全市36家农村文化礼堂建成

本报讯(记者 郑瀚)白石街道凤凰村位于中雁风景区凤凰山下,环境清幽,景色秀丽,有上千年历史,素有耕读学风。11月21日下午,凤凰文化礼堂举行了落成揭牌仪式。在文化礼堂耕读园里,一群不足10岁的小朋友坐在耕读亭中齐声朗诵着《弟子规》,悠悠古风扑面而来。

凤凰文化礼堂有一个文物馆,里面展示着白石杨柳滩新石器时代农耕器具和历史文物;还有曲艺和文艺汇演的舞台、藏有《凤凰村志》和各种书籍的阅览室等,各功能区布局合理,风格既古且雅。

凤凰文化礼堂是全市农村文化礼堂建设中的一景。当前,按照人口集聚、建设环境、窗口特色等原则的布局选点,我市已建成沿海、平原、山区等3个文化礼堂带,共36家文化礼堂。下一步,全市还将持续推进文化礼堂建

设,计划到2017年在所有社区均建成一个以上集学教型、礼仪型、娱乐型于一体的文化礼堂,打造当地老百姓的精神家园。

当天,全市农村文化礼堂建设第三阶段工作汇报会在凤凰文化礼堂召开。市委常委、宣传部长林霞在会上要求,要查漏补缺,根据省、温州市验收标准,不断完善硬件设施,做好整合利用,打造精品礼堂;要抓队伍建设,特别是管理员和八大员的人员配备和培训,主动做好文化指导员和文化志愿者的对接工作,提供人员保障;要抓活动开展,深入挖掘本地民风民俗,开展特色活动,特别要做好礼字文章,弘扬中华民族传统礼仪,打造精神家园;要抓日常管理,对礼堂管理人员和八大员实行考核,做好活动开展的台账,增强礼堂持续力。

构建人水相亲的美丽水乡 两年后乐清将增120座滨水公园

本报讯(记者 郑瀚)走进乐成中心城区清和公园建设现场,只见微波荡漾,绿树依岸,融自然野趣的湿地、秀美的山水、质朴的田园风光为一体的滨水公园景观雏形渐现。不久的将来,这里将成为我市市民亲近自然、休闲娱乐的好去处。

为打造美乐清水乡,营造优美的城市环境,我市将在城区内沿河、湖泊等水体旁为市民提供游玩、观赏、休憩的公共绿地。这意味着,今后乐清的滨水公园会越来越多。前日,记者从市市政园林局了解到,2013年至2015年期间,全市将新建、改造、提升滨水公园120座,其中,每个镇滨水公园不少于8座,每个街道不少于五座。

滨水公园指城区内沿河、湖等水体

设置的,具有较完善的景观和配套服务设施,可供市民游玩、观赏、休憩的公共绿地,是我市山水城市特色的主要组成部分。按照温州市滨水公园的建设标准,滨水公园平均宽度要求8米以上,最窄处必须满足游人通行和乔木种植,公园陆地面积一般在5000平方米以上。同时,滨水公园将建有一条基本贯穿公园的游步道,形成一定的环路,与周边社区、道路通行便利,满足市民方便到达和休闲散步的需要。

另外,滨水公园内将布置小型休闲活动场所,有亭廊等可避雨的景观建筑,并合理设置坐凳、垃圾箱等配套设施,每50米左右设有垃圾箱。公园还将按统一样式设置指示、指引标识,方便市民进出。

温州新闻界摄影师聚焦仙溪 阿公阿婆成镜中人



这对妯娌阿婆成镜头的焦点。签约摄影师 黄一牙 摄

本报讯(记者 朱琼洁)近些年,仙溪镇的古风古韵吸引了越来越多人的眼球。11月23日,温州市新闻工作者摄影协会组织30名新闻界的资深摄影师,走进仙溪镇开展采风摄影活动,用镜头记录古村落的历史沧桑、民俗风情等。

当天上午8时30分许,摄影师们首先走进南阁古村落。石头路、低矮的木头房、古色斑驳的牌楼,让人恍如瞬间穿越。从北往南行走在中心街,世进士、恩光、方伯、尚书、会魁5座牌楼在摄影师的长枪短炮下一览无余。

牌楼群是南阁的精髓,也是古村的灵魂。仙溪镇文化站的工作人员章纪宇

抚摸着会魁牌楼自豪地说道,这牌楼是八字型的,其木头是梓木,有500年的历史了,不管刮风下雨,从没倒塌过,木头也没烂过。厉害!500年不变。一名摄影师评价道。

从南阁到北阁,摄影师们除了关注仙溪的古村风貌外,还将镜头对准了当地的人士风情。在古民居新屋里,75岁的章升和老人背着一捆木柴刚踏进家门,就被长枪短炮围住。老人也不惊讶,在镜头前自然地卸下木柴和别在腰间的弯刀。在过去,我们这房子可算是书香门第,出了很多文化人。这三四年,来我们这里参观的人越来越多,但

多数是对这老房子有兴趣,倒是头一回有这么多人对我这个老头子感兴趣。章升和老人是一名教师,从祖辈开始就住在新屋里。据了解,今年是乐清明代有影响力的历史人物章纶诞辰600周年,我市以此为契机,开展了一系列文化推广活动,使很多人慕名而来,大大提高了仙溪的知名度。

在章纶故居,一对90岁和88岁的妯娌,坐在庭院的石阶上,她们花白的头发、深陷的眼窝,与背后爬满青苔的青砖相得益彰,不免令人心生感慨,遥想章公当年,感受历史的悠远厚重。这一幕幕又怎逃得过摄影师的镜头?

温州市记协名誉主席孙宏杰说,乐清是一座历史文化悠久的城市,章纶更是乐清的历史文化名人,这是乐清的一笔财富,但同时也考验着当地对历史文化资源的挖掘、保护、弘扬;仙溪古村落的古迹作为仙溪的人文景点,虽然保留了一部分完整的建筑,但仍需加大维护力度,进一步挖掘历史文化遗迹,积极探索旅游与文化的融合,更好地发展当地旅游业。

乐清湾进港航道一期工程通过交工质量评定 实现三个第一

本报讯(记者 郑瀚)近日,乐清湾进港航道一期工程通过交工质量评定。省交通运输厅质监局,台州市港航管理局、温州市港航管理局,上海海事局海测大队及设计、监理、施工等有关单位代表参加评定会。

会上,交工质量评定组听取了建设方和上海海测大队的汇报,查看了工程资料,认真进行讨论和评议,认为工程质量符合规范及设计要求,评定工程为合格工程。目前,该工程已取得省交通运输厅质监局的交工质量评定备案管理表,下阶段将进行交工验收相关工作。

乐清湾进港航道一期工程起自乐清

湾港外候潮锚地,终于乐清湾南港区,全长约45.5公里,按满足10万吨级散货船单向乘潮通航和5万吨级集装箱船双向乘潮通航标准建设,通航保证率90%,疏浚挖槽总长度14.34公里,断面疏浚工程量572.84万方,移建5座灯浮,配套建设潮位观测站1座。工程总投资2.68亿元,今年3月15日开工,8月20日完工。

该工程建设实现了3个第一,是温州两地港口第一条10万吨级的人工航道,两市港航部门第一次共同合作建设的大型港口基础设施项目,是投入的疏浚船舶、施工工艺最先进的一次。

一笔未还的钱 他惦记了20多年

第2版



乐清版 《爸爸去哪儿》 火热开启

第3版

首届残疾人梦想秀海选赛昨日举行

第3版

台历销售遭遇冰点

第6版

距首届中国·浙江铁皮石斛(乐清)文化节开幕还有4天
创建森林城市
建设美丽乐清

乐清农村合作银行
丰收卡 ATM交易 全球免费
费用5免 帮您省钱
·免年费·免开卡费·免小额账户管理费
·免短信服务费·免ATM跨行交易手续费
4008896596, 96596